



# КРАСНАЯ ИСКРА

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 43 (4416)

ПЯТНИЦА, 23 ДЕКАБРЯ 1994 г.

Выходит 1 раз в неделю

## МАННЫ С НЕБА НЕ ЖДЕМ

Интервью с генеральным директором АО «БКО» Н. А. Новиковым

— Николай Александрович! Вот уже два года, как комбинат огнеупоров — государственное предприятие стало акционерным обществом открытого типа. Что изменилось с тех пор!

— Два года срок хоть и небольшой, но на события богат. И за эти два с небольшим года наш коллектив прошел большой путь. Видимо, читателям газеты надо напомнить, что трудовой коллектив комбината самостоятельно и первый в области выбрал второй вариант акционирования, по которому выкупил у государства 51 процент акций. Плюс к этому коллектив принял участие в первом чековом аукционе и сумел еще дополнительно приобрести пакет своих акций. В итоге, к первому собранию акционеров у огнеупорщиков в собственности находилось более 75 процентов всех акций комбината.

Мы получили юридическую и экономическую свободу, но вместе с тем и огромную ответственность за свои решения, действия, работу и результаты работы.

Совет директоров разработал программу, акционеры ее поддержали и по ней мы действуем и живем.

— Ну и как сейчас вы живете!

— Непросто. Трудностей, как и у всех, хватает. Нельзя не учитывать общий спад производства в стране, заработная плата растет не так быстро, как бы хотелось. Но если смотреть на нас на фоне других огнеупорных предприятий, то без хвастовства могу сказать, что комбинат работа-

ет лучше всех в огнеупорной отрасли.

Объем производства за 11 месяцев т. г. в сравнении с соответствующим периодом 1993 г. составил 91,3 процента, в т. ч. август — 103,5, сентябрь — 111, октябрь — 114,9, ноябрь — 123,7 процента.

За 10 месяцев реализовано продукции на сумму свыше 37 миллиардов рублей и получено прибыли около 17 миллиардов рублей.

По сравнению с январем т. г. заработная плата в ноябре увеличилась более чем в три раза. Задержки по выплате заработной платы не превышают двух недель.

— Вы назвали 37 и 17 миллиардов рублей. Цифры даже по сегодняшним меркам большие. На что расходуете заработанные средства!

— Первое направление — это организация производства, как текущее, так и в перспективе, т. е. приобретение сырья, материалов, оборудования и т. п., на что затрачено 20 миллиардов рублей; второе — реконструкция и перевооружение комбината — 5 млрд. руб.; третье — заработная плата: выплачено с н. г. более 7 млрд. рублей; четвертое — содержание МСЧ, профилактория, детских садов, базы отдыха, пионерского лагеря, т. е. всей социальной инфраструктуры, которую сохранил комбинат и на которую уже в т. г. израсходовано более 1,7 миллиарда рублей. Кроме того, мы постоянно оказываем финансовую и материальную помощь городским школам, детским домам, городской больнице, церквям. К сведению читателей надо

сказать, что кроме всего комбинат перечислил с начала года в бюджеты всех уровней почти 17 миллиардов рублей, в т. ч. г. Боровичи около пяти миллиардов. А это, кстати, составляет в бюджете города около 50 процентов. Ну, а окончательные итоги будут подведены на годовом общем собрании акционеров, которое состоится в начале второго квартала 1995 г.

— К слову, о собрании. «Красная искра» опять опубликовала сообщение вашего акционера АОЗТ «Винтек» о созыве чрезвычайного собрания. Что Вы скажете по этому поводу!

— Да, мы знаем об этом. Руководство АОЗТ «Винтек» периодически требует созыва чрезвычайного собрания. Цель этой акции — породить смуту в акционерном обществе и на этой основе прийти к руководству предприятием. Почему? Да потому, что комбинат огнеупоров очень лакомый кусочек. И господом из «Винтека» очень хочется его заполучить. Причем, предъявляя амбициозные требования, они умалчивают, что в создании этой собственности, в ее развитии они не вложили ни рубля. Я подчеркиваю: ни рубля. А снять сливки с полученных результатов стабильно работающего предприятия очень хочется. И для достижения этой цели, по их мнению, любые средства хороши. То им не нравится совет директоров — пожалуйста, ведро грязи, то правление — пожалуйста, сплетни, то их действия и решения — пожалуйста, чрезвычайные собрания. Не получается.

Топорь им не нравится устав, который принят практиче-

ски единогласно первым собранием акционеров (и представитель «Винтека» голосовал на собрании за этот устав) и который, по заключению Комитета по управлению государственным имуществом, полностью соответствует действующему законодательству.

Главная цель господ из АОЗТ «Винтек» и их с ними — добраться до прибыли комбината, которую зарабатывают не они, а шахтеры, прессошники, садчики, ИПР — весь многотысячный коллектив. А как могут «эффективно» управлять эти господа, говорят такие факты: объемы производства на таких огнеупорных заводах, как Семилукский, Богдановичский и ряд подмосковных, где эти господа имеют контрольный пакет акций или близко к этому, составляют за 10 месяцев т. г. в сравнении с 1993 г. всего лишь от 25 до 40 процентов. Вот вся эффективность их «благих» намерений и управления этими заводами. Соответственно и зарплата на этих заводах значительно ниже, чем у наших рабочих. Но об этом АОЗТ «Винтек» молчит и продолжает сеять смуту. И им помогают соответствующие ЦИФ «Новосий» и ФК «Инвест-практика», которые целенаправленно продолжают скупку акций по заданию этих господ.

— А что же вы!

— Ну, а мы продолжаем делать главное — работать и зарабатывать прибыль, что является по нашему уставу основной целью общества. И надеемся на поддержку и здравый смысл наших акционеров.

«Красная искра»  
14 декабря 1994 г.

## КАК МЫ РАБОТАЕМ

ЗА 19 ДНЕЙ ДЕКАБРЯ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Цех № 2 опережает задание на 326 тонн продукции, цех № 4 — на 36 тонн.

У горняков впереди карьер «Усть-Брынкино» — на 2507 тонн сырья, карьер «Окладнево» — на 756 тонн.

### ОТСТАЮТ

ЦСП — на 680 тонн изделий, шахта «Шиботова» — на 3033 тонны, карьер «Малиновец» — на 551 тонну сырья.

х х х

Работу комбината в декабре комментирует начальник производственного отдела комбината В. П. Андреев.

— Как всегда работаем, руководствуясь спросом наших потребителей. В четвертом квартале нынешнего года у металлургов страны возросла потребность в сталеразливочном припасах и комбинат получил заказы на эту продукцию. Производственный отдел, учитывая обстоятельства, вынужден запланировать цехам в декабре повышенное задание по выпуску изделий сталеразливочного припаса. Такая же ситуация просматривается и на январь.

В частности, цеху № 4 увеличено задание по выпуску сифона. В сравнении с ноябрем увеличение на 1/3. Задание по сифону 1120 тонн, а в январе уже 1300 тонн.

В ЦСП в декабре запланирован выпуск стопорных трубок, пробок и стаканов со значительным увеличением: по пробкам и стаканам в сравнении с ноябрем в 2 раза.

Увеличение объемов производства осложняет работу цехов комбината. Сдерживается выполнение ассортимента по ряду причин и, в частности, из-за отсутствия технологической оснастки. Принимаются меры по выполнению ассортимента и на сегодняшний день, в основном, по формовке он выполняется, хотя сортировка пока отстает.

## К 50-летию Победы

# НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

ВОЕННЫЕ судьбы иногда так похожи друг на друга, что дотошно выясняя ветерана войны, все хочешь услышать необычное, романтическое что ли. Не представить и не понять нам, не пережившим, как те военные события суровы и тяжелы, и что не всегда хочется вооружить в памяти прошлое. А если воевал, так что же, многие воевали...

Без особого желания вспоминал прошлое Анатолий Сергеевич Иванов. Да, нужно было перенестись назад, когда ему было всего 16. В свои 16, как не покажется странным, он был популярным, его узнавали на улице, за него болели... на футбольном поле. Анатолий Сергеевич играл в футбол с

детства, а постарше стал вратарем в команде «Металлург». Гремела до войны команда. И спортивное имя молодого футболиста в будущем сыграет определенную роль, но об этом позже.

Для молодежи 40-х годов спорт занимал важное место в жизни. Девушки и юноши с гордостью носили значки «Ворошиловский стрелок», занимались на снарядах, бегали, плавали. Анатолий Сергеевич мало отличался от других. Большое удовольствие получал от игры в футбол, занимал второе место по метанию гранаты. А чемпиона Мухина побить не удавалось.

Увлечение футболом было повсеместным в то время. В выходные дни боровичане то-

пками шли на стадион, как на праздник, предаваясь интересной игре. Так было и 22 июня 1941 года, в выходной день шла очередная официальная игра, как вдруг в 12 часов дня правительственное сообщение: началась война.

Ощущение страшной беды, опасности, горя пришло много позже. Атмосфера в первые дни держалась оптимистическая: врага победим в считанные дни. Паникой не пахло. Так были воспитаны, такой царил дух непобедимости.

Анатолий Сергеевич летом 41-го как раз закончил первый курс горно-керамического техникума. Техникум эвакуировался на Урал. А осенью он вместе с друзьями доброволь-

цем пошел воевать. Под Малой Вишерой кое-как обули и одели молодых красноармейцев и пополнение перебросили в Мясной Бор.

Тогда мыши не прищипывали боевую позицию занимал 72 гвардейский стрелковый полк 24 дивизии Волховского фронта. От многочисленных бомбежек местность была выровнена: ни кустика, ни дерева и трупы, чуть ли не штабелями на земле. Хоронить не успевали, зима стояла суровая. Земля промерзла основательно. Спрятаться можно было только в траншеях, что сразу и сделали вновь прибывшие.

А через полчаса вражеская авиация утожила позиции, превращая их в месиво из зем-

ли, снега и убитых. Так получили первые боевые иранции. И пошли фронтальные будни. Бой местного значения. Сегодня деревню наши отобьют, а завтра, смотришь, она в руках врага. Вот так с переменным успехом. Ни курить, ни костры разжигать не разрешалось. Иногда днем с большими предосторожностями разводили костерок, чтобы хоть немножко подогреть кусок сирой конины. На обед полагалось баланда без соли и хлеба. Плохо обмундированные, голодные, замерзающие в траншеях бойцы держали оборону Мясного Бора.

Анатолия Сергеевича из автотоматчиков взяли в полковую разведку. Участвовал он в операциях по захвату «языков» в тылу врага, выслеживали, засекали огневые точки противника. В одной из таких операций случилась непоправимая. Возвращались с операции, с

Окончание на 2-й стр.

# НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

Окончание. Нач. на 1 стр.

собой вели трех пленных фашистов. Первая пятерка, а выходили по очереди, продавались по проходу, который должен быть разминирован машинами минерами. И вдруг взрыв! Из пятерых двое остались в живых. Минеры по халатности не проверили и не разминировали поле.

Очнулся Анатолий Сергеевич, ботинок на ноге нет, а левая нога разворочена до кости. А у товарища, что остался в живых, оба ноги оторваны. Вот так им повезло...

До полевого госпиталя товарища не довели, умер. А Анатолию Сергеевичу сделали операцию и дальше он попал на лечение в Боровичи. Дело шло на поправку, но неожиданно открылось кровотечение. Заключение врачей было категоричным: ампутировать. А он решил по-своему: «Не дам ногу резать». Как тяжелораненого его отправили на Урал в город Надеждинск. Рана со временем затянулась и нога была сохранена. В ноябре 1942 года демобилизованный по ранению вернулся в родные Боровичи.

Закончил учебу в горно-керамическом техникуме. На «керамике» устроился работать после третьей попытки. И

здесь случай помог, а точнее его принадлежность к футболу. Помнили вратаря Анатолия болельщики. Так он стал работать бригадиром слесарей механической мастерской в четвертом цехе. А после смены шел на тренировку на стадион. Усталость как рукой снимало, как только под ногами появлялся мяч.

Несколько лет проработал в должности технического инспектора ЦК Союза металлургической промышленности. Была такая должность на комбинате. Инспектор курировал работу отдела техники безопасности. Потом он — студент Московской высшей школы профсоюзного движения. Несколько лет обучения и у него новая профессия — экономист по труду.

Обратно на комбинат хотел вернуться. И каждый раз возникали трудности, не брали. И опять вышло по знакомству, пригласил его мастером помощником отделения первого цеха. Он был доволен, ему нравилось работать с людьми.

Уже через год его избрали председателем завкома комбината. Вот здесь он оказался в своей стихии. Хозяйственная работа была ему по душе. Анатолий Сергеевич не любит громких слов, не любит выпячивать свое «я». И все-

таки ему и тогдашнему составу завкома принадлежат идеи постройки пионерского лагеря на озере Дуденево, реконструкции футбольного поля на стадионе, при нем заложен профилакторий комбината.

Дети огнеупорщиков отдыхали в Сопинах, где комбинат арендовал на летний сезон школу. Своего же лагеря не было. Время показало, как нужна была детворе зона отдыха. В 1960 году в феврале забиты первый колыхок нового строительства на большой поляне среди сосен. И в этом же году первые сборные домики приняли на отдых детей.

Сколько сил вложили энтузиасты в реконструкцию футбольного поля. Спортсмены знают, что поле на нашем стадионе отвечает лучшим стандартам. По вечерам, в свободное время, велись на нем работы. Для срезания дерна, которым потом выложили поле, изобрели машину. Беговые дорожки заполняли разными наполнителями: булыжниками, кирпичом и теперь они не уступают лучшим. Ветераны помнят футболиста-хоккеиста в прошлом, он и сейчас здравствует, Леонид Александрович Чудакова. Он слыл как мастер по отделке футбольного поля. В подго-

товке льда не знал себе равных Николай Иванович Ковшов.

При Анатолии Сергеевиче, в бытность его председателем завкома, заложен профилакторий. Первый корпус построили на деньги, выделенные ЦК профсоюза металлургической промышленности.

Вот так неразделимы комбинат и Анатолий Сергеевич Иванов. Работал там, куда пошлют, работал на совесть. Возглавлял отдел по технике безопасности, на заслуженный отдых ушел с поста заместителя директора комбината по кадрам и быту.

15 лет уже после пенсии Анатолий Сергеевич бессменный директор базы отдыха «Пирок». И здесь он строил. Это прекрасная столовая, оборудование которой современно и удобно. Построен закрытый кинозал. Комфорт — один из спутников приятного отдыха, и, забываясь об отдыхающих, в домиках вновь отделан интерьер. Построены 4 новых дома.

Анатолий Сергеевич причастен к истории комбината. Пусть нет повода поздравлять его с какой-то громкой датой в жизни, мы желаем ему, ветерану комбината, участнику Великой Отечественной войны здоровья, долголетия.

Л. КОНСТАНТИНОВА.

## РАБОТАЛИ НА ПОБЕДУ

СОВСЕМ недавно встаром труде комбината Анна Федоровна Андреева отметила свое 70-летие. За плечами большая трудовая жизнь. Как страницы книги пересказывает она ее. Одна из этих страниц — военная.

— Нет, на войне я не была, но фронту, как и большинство моих сверстников, помогала. А было это так.

— Родилась я и выросла в деревне Дмитрихово, что под Ярославлем. В семье нас было шестеро детей, четыре сестры и два брата. Мать работала на ланозаводе, отец — в крестьянстве. Хозяйство у нас было хорошее, крепкое, жили справно. Отец умер, когда мне было шесть лет. В школу я пошла в девять лет, маленькая была, маме жалко меня было. Учиться много не пришлось, так как вскоре умерла и мать. Жить стало тяжело, поэтому я пошла в нянчики. Трудно мне было, но выдержала, две зимы прожила у чужих людей, а потом пошла на льнозавод, где работали две мои старшие сестры. Взяли меня с условием, что буду работать так же, как сестры. А одна из них была уже бригадиром. Стала я работать на сортировке льна. Старалась. Прошло чуть больше года — и вдруг война...

Несмотря на все трудности, значительные передрядки, жили мы весело. Молодежи в деревнях до войны было много.

Вот и в этот день, 22 июня, в соседнем селе Воскресенском отмечался престольный праздник Мольбы. Отмечался он широко, народу собралось много со всех окрестных деревень. Парни и девчата нашей деревни после обеда отправились на этот праздник. Шли с гармонью, песнями. Но при подходе к селу почувствовали, что там что-то произошло. Площадь около сельсовета, где всегда происходило гуляние, была заполнена подводами и людьми. Здесь же стояли машины, в которых сидели мужчины. Около них плакали женщины. Война... Небо сразу показалось с овчинку, а тут еще тучи набегали и хлынул такой ливень, что свету стало не видно. Так вместо праздника мы попали на проводы наших земляков. Подаренные, возвратились домой.

Все сразу изменилось. Деревни обезлюдели, остались в них только старики, женщины и дети. Я продолжала работать на льнозаводе, но реалась на фронт. Несколько раз ходила в военкомат, но там повторяли всегда одно: «Подрасти нужно». Только в конце 1943 года удовлетворили просьбу.

Срочно потребовались рабочие на военный склад, где шла пересортировка отстрелянных боеприпасов. Вот здесь мы, девчата, и пригодились. Война была в самом разгаре. Снарядов требовалось все больше и больше. В ход шли и ранее ис-

пользованные, которые к нам на склад поступали целыми составами. Мы их сортировали по размерам — 37, 45, 76, 85, 150-миллиметровые. Снаряд нужно было проверить — отстрелян он или нет. Специальным ключом на каждом снаряде проверяли колпачок. Это нужно было делать очень осторожно, так как среди них встречались и неотстрелянные и могло произойти непоправимое. Такие мы складывали в сторону — в специальное место. Позднее, когда я уже была бригадиром, вместе с военными отвозили на лошадах эти снаряды подальше от склада и взрывали их. В некоторых снарядках оставался порох, так его доставали, сортировали по маркам, а потом — в дело.

Работали зимой и летом под открытым небом. Летом иногда даже и в общежитие не уходили — на воздухе отдыхать было лучше. А вот зимой от мороза и ветра никуда не спрячешься. Темно, холодно, обидно — не повернуться, сбоку фонарь, да и сама вся начеку — как бы в руках снаряд не взорвался. И так каждый день, без выходных. Пока все вагоны не разгрузим, не уходили. Ни в каком случае нельзя было, чтобы состав по нашей вине задержался. А выполняли эту работу такие же девчонки, как и я. Вот за это и наградили меня двумя медалями — «За победу над Германией» и «За доблестный

труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

А как мы радовались окончанию войны! О Дне Победы узнали неожиданно, хотя уже все чувствовали ее приближение. Утром 9 мая увидела флаг над проходной. Что такое? Выскочила, накинув пальто. А кругом все кричат «ура!», обнимаются, плачут. Победа! Мы с одной девчушкой тут же пустили боевой листок «На нашей улице праздник!» и повесили его в столовой. Радости было много, это надо пережить.

Война окончилась, но склад наш продолжал существовать, и мы все по-прежнему сортировали снаряды. Только теперь никуда не отправляли. Мы складывали их в штабеля, придавая им форму дома. Из таких вот «домов» стояли целые улицы. Время было такое, что нельзя ослаблять бдительность и боеготовность. Так и проработала я на военном складе до 1948 года.

А потом приехала в Боровичи к своей старшей сестре, да и осталась здесь. Отработала 25 лет в четвертом цехе. Освоила все профессии помощника отделения — мельника шамота, глины, на лентпрессе. Уже, будучи на пенсии, работала в профилакторий, в лагере на озере Дуденево. Всю жизнь, как себя помню, занималась общественной работой. Много лет возглавляла женсовет при профкоме комбината. Все это навсегда со мной, в моей памяти. А. АНДРЕЕВА, ветеран труда комбината.

## О порядке оформления на лечение в профилакторий комбината

График заездов на лечение в санаторий-профилакторий на предстоящий год составляется главным врачом профилактория, согласовывается с комитетом по социальному страхованию и утверждается генеральным директором.

Списки отдыхающих со стажем работы на комбинате не менее одного года на заезд формируются МСЧ с учетом лимитов по цехам, передаются в профсоюзный комитет и главному врачу профилактория за 20 дней до заезда.

В этот же период силами работников здравпунктов, профсоюзного комитета работники уведомляются о том, что они включены в списки на лечение с указанием срока заезда.

Выдача путевок в санаторий-профилакторий производится в профсоюзном комитете строго по спискам, составленным МСЧ. Изменения в списки в пределах отведенного для оформления времени производятся лечащим врачом МСЧ.

Основанием для выдачи работнику путевки в санаторий-

профилакторий являются: список отдыхающих на заезд, наличие санаторно-курортной карты, выданной МСЧ; наличие выписки из решения цехового профсоюзного комитета: оплата установленной суммы стоимости путевки.

Выдача путевок в профилакторий работникам комбината заканчивается за два дня до заезда. Претензии по невыкупленным в установленном времени путевкам не принимаются.

Работник комбината, направляемый врачом МСЧ в профи-

лакторий и отказавшийся от лечения в указанное время, лишается права направления в профилакторий в течение календарного года.

Все спорные вопросы по оформлению в профилакторий рассматриваются комиссией по социальному страхованию по заявлениям.

Оформление в санаторий-профилакторий направленных работников на оздоровление заканчивается за 1 день до начала смены.

## Хоккей с мячом

### Чемпионат России

В минувшие выходные дни (17—18 декабря) Боровичский ХК «Металлург» принимал на своем поле лидера первой лиги (1 группы) 3-го чемпионата России команду «Знамя» (Воткинск).

К радости болельщиков уже на 12-й минуте первой встречи Боровичане после точных ударов В. Архипова и М. Камаева повели в счете, чем несколько озадачили более опытных гостей из Предуралья, выступающих многие годы среди сильнейших коллективов республики. Гости явно не ожидали, что будут в роли догоняющих. И это им вскоре удалось: через 10 минут В. Киселев («Знамя») заставил вратаря «Металлурга» Л. Саламонова достать мяч из сетки своих ворот и сократил разрыв до минимума — 1:2.

События в матче стали развиваться так быстро, что на 29-й минуте играющий тренер «Металлурга» С. Тушин в сложной ситуации у ворот соперника умело распорядился мячом и увеличил счет до 3:1. Но лидер оказался верен себе: его нападающие продемонстрировали высокое мастерство и тактическую гибкость, до перерыва сравняли результат.

А едва начался второй тайм воткинские хоккеисты не реализовали 12-метровый штрафной удар, который за подножку заработал защитник хозяев поля Д. Федоров. В его отражении оказался на высоте положение наш голкипер. (Кстати, Леонид был признан лучшим игроком этого матча среди Боровичан и награжден ценным призом горспорткомитета).

Но на этом его испытания не окончились. Он уверенно прерывал четверть часа атаки лидера, исправляя допущенные ошибки в обороне своей команды, которая явно проигрывала быстрым и техничным гостям. И все же на 62-й мин. «Знамя» вышла вперед — 4:3. Надо сказать, что вины Л. Саламонова в пропущенном мяче нет.

«Металлург» нашел в себе силы, чтобы добиться почетной ничьей. А это случилось за три минуты до конца игры, когда К. Горнostaев добил отскокивший от защитника мяч, находясь вблизи ворот команды «Знамя».

В воскресенье повторная игра между этими коллективами из-за сильного мороза проводилась в три тайма по 30 минут каждый. Только в первую четверть часа «Металлург» смог противостоять лидеру почти на равных, но на большее наших хоккеистов не хватило — они проиграли матч со счетом 3:8. В нашей команде на этот раз мячи забили М. Канаев и дважды Н. Изотов.

Другие результаты игр 4 тура таковы: «Волга» — «Ока» — 6:2, 4:0; «Универсал» — «Лесопильщик» — 6:3, 8:5; «Инструментальщик» — «Ракета» — 5:2, 3:1.

Впереди турнирной таблицы «Знамя», «Волга» и «Ока», в активе которых соответственно 14, 10 и 8 набранных очков. Наш «Металлург» с тремя очками находится на последнем месте в своей группе.

В ближайших трех турах Боровичане будут играть дома. Их ждут напряженные встречи с «Волгой» (24 и 25 декабря), «Ракетой» (28 и 29 декабря), «Универсалом» (4—5 января), начало которых в 12 часов.

Идем любителей спорта на стадион «Металлург»! Ваша поддержка так необходима нашим хоккеистам.

В. КРАСИКОВ, судья республиканской категории.